

每天10小时,隔窗陪读8年 “走廊爷爷”带“活不过8岁”孙子中考

当交卷铃声响起,走出中考考场的孩子们如释重负,那一刻在考场外寻觅孙子身影的吴隆珠,心里很清楚,属于他的“特殊的考试”远没有结束。

今年73岁的吴隆珠,陪着16岁的孙子吴限好走进中考考点,一样蹒跚的背影,一样紧张的心情。

这是爷孙9年隔窗陪读的一个小结。

9年陪读长跑

吴限好患有先天性脑积水,曾被医生诊断“可能活不过8岁”。吴限好的父母既要忙于工作,又要忙着照顾他的弟弟,照顾他的重担基本上就落到了爷爷奶奶肩上。从上学第一天起,吴隆珠便一直陪着孙子,每天早上进教室到下午放学近10个小时,除了中途回家取孙子的午饭之外,他一刻也没离开过学校。这一陪,就陪了9年。

“他爷爷过去当过兵,原则性极强,是个倔脾气,后来在照料孙子的过程中才慢慢变得温和,有耐心。”奶奶江杰介绍,孙子出生以前,吴隆珠因中风导致左半边身子瘫痪,调养多年,至今左臂仍没有知觉而无法抬起,

走路时左腿几乎是在地上拖行。

吴限好睡眠浅,因担心拖鞋的声响干扰到孙子,吴隆珠每天清晨醒来后先坐在床上,等孙子快要起床他再下床洗漱,买回早点,看着孙子吃完,再牵着孙子的手一块去学校。

在武汉市第四初级中学九(1)班教室的走廊上,放着一张铺了纸桌布的小课桌和一把靠背椅,这便是“陪读爷爷”吴隆珠的专座。孙子在上课,教室外的吴隆珠便靠在椅背上小憩。坐累了就在走廊里活动下筋骨。

因吴限好肢体平衡感较差,视力范围不及常人,稍不留神就可能摔跤,摔重时还有可能引发颅内出血。为此,更多的时候,



隔着窗户,爷爷时刻关注着孙子的一举一动。

吴隆珠总是隔着教室的那扇小窗默默关注着孙子的一举一动。

“为了不影响孩子们上课,我俩有一套自创的手语。”吴隆珠向记者展示爷孙俩的默契,大拇指向后一点走廊尽头,代表“需要扶你去厕所吗?”食指指一下远处,代表“我回家取饭了”,指一指自己的眼睛再指一下黑板,意思是“你要认真听讲”。

对命运不服输

正是爷爷温暖的臂弯给了吴限好对命运不服输的底气和力量。

“孙子很珍惜来之不易的上学机会,对学习特别上心。”奶奶江杰说,有一天,爷孙俩踩着铃声走进校园,眼看马上要迟到了,吴限好着急不已。他挽住爷爷的胳膊加速疾走,可脚下不稳,眼看就要摔倒,爷爷赶紧用掉左肩的书包,用尽全身力气拖住孙子的身体,孙子才没摔倒。

武汉盛夏,湿热难耐,即便坐着不动,汗珠也会顺着额角、裤管淌下来。但吴隆珠已经习

以为常,他抽出裤袋里的汗巾,擦擦脖子和脸颊的汗水,慢慢行至走廊拐角的阴凉处避暑。下课铃一响,他又快步回到教室后门边,从同学们手里接过吴限好,扶着走到无障碍卫生间如厕。

“他最需要人搭把手的就是上厕所,以前教室在楼上没有无障碍卫生间,我就自备马桶座和痰盂,让他感觉跟在家里一样方便如厕。”爷爷说,学校考虑周全,给了他们三把钥匙,一把用来开无障碍卫生间,另外两把是学校侧门的钥匙,让他或老伴可

以带着孙子从学校里抄近路回家,同时也更安全。

吴隆珠的斜挎包里备着茶杯、风油精、驱蚊水和充电宝。“没事的时候我就用手机读读新闻,看看小说,也没那么难熬。”吴隆珠笑笑说,学校多次请他到空闲的教室或办公室里吹空调,都被他婉拒了。

陪读中最难熬的其实是冬天,湿寒的冷风钻入领口没地方躲避,吴隆珠就站起来来回踱步,让身体产生热量,实在太冷就走到茶水间,喝杯热茶,避避风,暖暖身体。

一直当好拐杖

百米红毯,鲜花锦簇,晶莹剔透的泡泡伴着孩子们的欢笑飞向天空。中考前,学校为全体初三年级同学举办了盛大的毕业典礼,爷孙俩步履蹒跚,走在“星光大道”上。吴限好说,他的心愿是考上一所职业高中,学更多知识,交更多朋友,希望将来学好一门手艺,照顾好自己,也让爷爷奶奶好好享福。

6月21日下午,中考考完后,吴限好和爷爷弟弟相深情拥抱。“只要我还能动,孙子求学路上,我将一直当好他的拐杖。”在人生这场“特殊的考试”,吴隆珠没有丝毫怯弱。

(楚天都市报)

一张游戏卡牌 8700万元? 司法拍卖中止

起拍价80元,评估价仅为100元的“游戏王青眼白龙金卡”,在经历2000多轮竞买后价格突破8700万元。6月21日下午,阿里拍卖·司法网站上挂出公告,本场拍卖已中止。拍品与实际竞拍价格严重不符,可能存在恶意炒作与竞价行为。拍卖中止前的价格定格在87326098元。

安徽滁州市中级人民法院原计划于2021年6月21日16时至2021年6月22日16时止(延时除外),在滁州市中级人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上进行公开拍卖活动。序号12的“青眼白龙”游戏王纪念卡牌为二手物品,使用年限不明,长久未使用,无任何配件及说明书。据官方说明,因品牌真伪不详,仅供参考,以实地看样为准。该卡牌评估价为100元,拍卖保证金100元,加价幅度为1元。

上述涉刑案卡牌进入公开拍卖后引来网友60多万次围观,成为近几年来网络拍卖平台上最火的一拍。圈内玩家消息认为,这是一张20周年纪念版“青眼白龙”游戏王纯金卡牌。这款纯金的“青眼白龙”卡牌限量发售500套,官方定价为1万多人民币。根据近期日本拍卖网站的成交价格来看,市值估价在20到30万人民币左右。

为何这张卡牌起拍价才80元,评估价为100元?报道称,据悉,由于缺少非常关键的证书,不能辨别真伪,所以只能当作普通卡牌来评估估价。

“青眼白龙”卡牌价格突破千万,悔拍了怎么办?北京云嘉律师事务所律师赵占领表示,根据《拍卖法》、《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》和《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》,拍卖成交后悔拍的,应当承担违约责任,包括:保证金不予退还;因拍卖产生的费用损失及原拍卖中的佣金由其承担;二次拍卖价款如果低于原拍卖价格的差价由其填补;不得再次参与本物品的竞买。

另外,根据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,对于在司法拍卖中恶意抬价,扰乱司法拍卖秩序的买受人,人民法院可以对其罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

该卡牌原属于今年27岁的男子张某杰。张某杰贪污近7000万元,目前法院已判处张某杰无期徒刑,并没收个人全部财产。

(澎湃)



在盛大的毕业典礼上,爷孙俩步履蹒跚,走在“星光大道”上。